
其它备考咨询加老师微信免费领取：18000210545

第 1 页 共 6 页

展鸿 2021 年江西省三支一扶招聘考试模拟卷（二）

《行政职业能力和农村工作能力测验》参考答案及解析

第一部分 客观题

1.【答案】B。解析：2021 年 1 月 28 日，中共中央政治局召开会议，习近平主持会议强调，要加强

党对基层治理的领导，将基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能。要加强基层政权治理能力

建设，健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系。要切实加强组织领导，健全各级议

事协调机制，形成推进基层治理现代化建设的整体合力。故本题选 B。

2.【答案】C。解析：实施乡村振兴战略，是党的十九大作出的重大决策部署，是新时代做好“三

农”工作的总抓手。故本题选 C。

3.【答案】B。解析：2021 年中央一号文件指出，要实施农村人居环境整治提升 5 年行动。故本题

选 B。

4.【答案】D。解析：2021 年中央一号文件指出，农业现代化，种子是基础。故本题选 D。

5.【答案】A。解析：2021 年中央一号文件提出，加强农村低收入人口常态化帮扶。开展农村低收

入人口动态监测，实行分层分类帮扶。故本题选 A。

6.【答案】C。解析：文段讲随着人口的快速繁殖，农业也飞快地发展起来，共同推动着人类社会

的进步，但是人类在从被动适应自然到主动改造自然的过程中，难以避免地破坏生态环境，即人类在幸

福与痛苦的矛盾中走向进步。可见，文段的论述主体是“农业”，C 项作为标题最恰当，且更能吸引眼

球。A 项“两难抉择”无从体现，文段讲“人类选择了农业”；B 项“人口”不是文段的重点；D 项无法

体现“对环境的破坏”。故本题选 C。

7.【答案】C。解析：根据《物权法》第 180 条的规定，债务人或者第三人有权处分的生产设备、

原材料、半成品、产品可以抵押。根据该法第 184 条的规定，耕地、宅基地、自留地、自留山等集体所

有的土地使用权不得抵押，但法律规定可以抵押的除外。由此可知，该案例抵押合同中关于 4 亩耕地的

抵押是无效的，而所涉及的小麦抵押是有效的。故本题选 C。

8.【答案】D。解析：《合同法》第 229 条规定，租赁物在租赁期间发生所有权变动的，不影响租

赁合同的效力。因此丙、乙之间的租赁合同是否有效并不是由丙决定的，A 项错误。甲是房屋的所有权

人，出售自己的房屋属于有权处分，不需要征得乙的同意，故丙是基于合同取得房屋所有权而不是根据

善意取得规则取得房屋所有权，B、C 项说法错误。该法第 230 条规定，出租人出卖租赁房屋的，应当在

出卖之前的合理期限内通知承租人，承租人享有以同等条件优先购买的权利。因此甲未通知乙就将房屋

卖给了丙，侵害了乙的优先购买权，D项正确。故本题选 D。

9.【答案】A。解析：《宪法修正案（2018）》第 46 条规定，宪法第八十九条“国务院行使下列职

权”中第六项“（六）领导和管理经济工作和城乡建设”修改为“（六）领导和管理经济工作和城乡建

设、生态文明建设”；第八项“（八）领导和管理民政、公安、司法行政和监察等工作”修改为“（八）

领导和管理民政、公安、司法行政等工作”。故本题选 A。

10.【答案】D。解析：《关于引导农村土地经营权有序流转发展农业适度规模经营的意见》提出，

将农村集体土地所有权、承包权、经营权“三权分置”，进一步深化农村土地制度改革；没有农户的书

面委托，农村基层组织无权以任何方式决定流转农户的承包地，更不能以少数服从多数的名义，将整村

整组农户承包地集中对外招商经营。因此 A项正确，D 项错误。根据《农村土地承包法》第 33 条第二项

的规定，土地承包经营权流转不得改变土地所有权的性质和土地的农业用途。因此 B 项正确。该法第 32

条规定，通过家庭承包取得的土地承包经营权可以依法采取转包、出租、互换、转让或者其他方式流转。
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该法第 49 条规定，通过招标、拍卖、公开协商等方式承包农村土地，经依法登记取得土地承包经营权

证或者林权证等证书的，其土地承包经营权可以依法采取转让、出租、入股、抵押或者其他方式流转。

因此 C 项正确。故本题选 D。

11.【答案】A。解析：根据我国《土地管理法》第 62 条规定，农村村民一户只能拥有一处宅基地，

其宅基地的面积不得超过省、自治区、直辖市规定的标准。农村村民出卖、出租住房后，再申请宅基地

的，不予批准。题干中村民孙某已经将农村的房屋卖掉，后回乡养老想要再申请宅基地，不应予以批准，

B、C、D三项说法错误。故本题选 A。

12.【答案】C。解析：根据《物权法》的规定，抵押期间，抵押人未经抵押权人同意，不得转让抵

押财产，但受让人代为清偿债务消灭抵押权的除外。故本题选 C。

13.【答案】C。解析：《物权法》第 88 条规定，不动产权利人因建造、修缮建筑物以及铺设电线、

电缆、水管、暖气和燃气管线等必须利用相邻土地、建筑物的，该土地、建筑物的权利人应当提供必要

的便利。故本题选 C。

14.【答案】C。解析：《婚姻法司法解释（三）》第 7条规定，婚后由一方父母出资为子女购买的

不动产，产权登记在出资人子女名下的，可按照婚姻法第十八条第（三）项的规定，视为只对自己子女

一方的赠与，该不动产应认定为夫妻一方的个人财产。故本题选 C。

15.【答案】C。解析：设获得甲等奖学金的人数为x，获得乙等奖学金的人数为y，则

3000x+1000y=100000，化简得y=100-3x，已知2x＜y＜3x，则2x＜100-3x＜3x，解得
3

50
＜x＜20，

3
50

≈

16.7，则x的可能取值有17、18、19。若x=17，则y=100-3×17=49，总获奖人数为17+49=66人。若x=18，

则y=100-3×18=46人，总获奖人数为18+46=64人。若x=19，则y=100-3×19=43，总获奖人数为19+43=62

人。因此最多可能有66人获得奖学金。故本题选C。

16.【答案】D。解析：根据题意可知，当其中 1人累计赢 4局时，比赛结束。因此，小李获胜有 3

种情况：（1）比赛在第 5 局结束，则第 4 局和第 5 局小李胜，概率为
2
1
×

2
1
=

4
1
；（2）比赛在第 6 局结

束，则第 4 局和第 5 局小李胜 1 局，第 6 局小李胜，概率为 1
2C ×

2
1
×

2
1
×

2
1
=

4
1
；（3）比赛在第 7局结

束，则第 4 局、第 5 局和第 6 局小李胜 1 局，第 7局小李胜，概率为 1
3C ×

2
1
×

2
1
×

2
1
×

2
1
=

16
3
。综上，

最终小李获胜的概率是
4
1
+

4
1
+

16
3
=

16
11

。故本题选 D。

17.【答案】B。解析：根据题意可知，AB 两地之间的距离为
532

2


×30=6公里，花费的时间为1

小时，则小明步行的速度为6÷1=6公里/小时。因此小明骑自行车的速度为6×2=12公里/小时，BC 两地

之间的距离为
532

3


×30=9公里，则从 B 地到 C地花费的时间为9÷12=
4
3
小时；同理可知，从 C地到

D地花费的时间为
12
5
小时。因此小明从 A地到 D地用了1+

4
3
+

12
5
=

6
13

小时。故本题选 B。

18.【答案】C。解析：设跑第二圈的用时为 2x，则第一圈用时 x，第三圈用时 4x，根据题意可列方

程：x+2x+4x=35，解得 x=5 分钟。因此，第三圈用时 20 分钟，小王跑第四圈和第五圈的时间分别是上

一圈的一半，即第四圈用时 10 分钟，第五圈用时 5 分钟，则跑完 5圈的平均用时为（35+10+5）÷5=10

分钟。故本题选 C。

19.【答案】B。解析：“数客互动管理”的定义要点：①通过先进的电子通讯和网络手段；②企业

与目标客户群之间高效、直接、自主、往复的沟通；③满足客户的个性化需要。A项政府不是企业，不

http://law.lawtime.cn/lifadongtai/37454.html
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符合②③，排除。B 项某玩具公司建立网络交流平台，根据顾客提交的需求生产产品，符合①②③，符

合定义。C 项该企业通过收集数据进行市场需求分析，并没有与客户群直接沟通，不符合②，排除。D

项为客户提供免费检修服务，不是满足客户个性化需要，不符合③，排除。故本题选 B。

20.【答案】B。解析：“崛起”和“繁荣”都可以和“国家”搭配，“崛起”是动词，“繁荣”是形

容词；“奋斗”和“精彩”都可以和“人生”搭配，“奋斗”是动词，“精彩”是形容词，与题干关系一

致。故本题选 B。

21.【答案】A。解析：翻译题干可得“想从事教师职业的应届毕业生→报了考试”，是充分条件推

理，如果想从毕业生小张报了考试推出她想从事教师职业，必须使得题干推理是充要推理，即要说明“报

了考试→想从事教师职业”，A 项符合题意。故本题选 A。

22.【答案】B。解析：A 项无法推出，根据“免费开放逐渐成为各国公共文化机构……”，可知各国

公共文化机构并不是都在推行免费开放；B 项可以推出，根据“不同国家关于公共文化机构免费开放的

理念认知和实践方式并不统一，存在着多样性”，可知中国不可照搬欧洲国家的公共文化理念与模式；C

项“需要发展与创新”和 D 项“时代需求”均无从推知。故本题选 B。

23.【答案】C。解析：文段主要阐述在市场化和商品化时代，“枕下情书”为何显得更弥足珍贵，

那是因为相比单一化的情感表达手段，“枕下情书”真诚的态度、坚持的力量，更能打动人。显然，作

者意在表达感情中真诚态度更珍贵。A、B项均是文段的局部内容，D 项无中生有。故本题选 C。

24.【答案】A。解析：文段围绕“乡村振兴”展开讨论，主要针对政府体制和农业产业升级方面提

出制度革新，从而提高劳动生产率水平，实现乡村振兴，A 项正确。B 项“基础”、C 项“实践”文段并

未提及，D项“改革”概括不全面，政府相关制度还需要创新。故本题选 A。

25.【答案】A。解析：③②作为驳论所要批驳的论点，应该作为文段的开头；④①⑤是正面的举例

说明，④①构成正反论述，⑤更适合作为①的补充。故本题选 A。

26.【答案】C。解析：本题突破口在第二空，由前文“他们的创业创新成果微不足道”和后文“这

些看上去微小的成果，组合在一起能够发挥强大的‘长尾效应’”，可知第二空应填入表示转折关系的词

语，直接锁定 C项。再看第三空，前后是递进关系，用“更何况”符合语境。最后验证第一空，“可能”

表示不确定，也符合语境。故本题选 C。

27.【答案】C。解析：天山是世界上最大的独立纬向山系，也是世界上距离海洋最远的山系和全球

干旱地区最大的山系。长白山地处吉林省东南部，是欧亚大陆东缘的最高山系。秦岭是横贯中国中部的

东西走向山脉，由于秦岭南北的温度、气候、地形均呈现差异性变化，因而秦岭—淮河一线成为了中国

地理上最重要的南北分界线。阴山山脉横亘在内蒙古自治区中部及河北省最北部，是中国北部东西向山

脉和重要地理分界线。故本题选 C。

28.【答案】A。解析：鹿台是商纣王的宫殿，在今河南淇县；秦始皇的宫殿为阿房宫，被誉为“天

下第一宫”，在今陕西省西安市。A 项对应错误。故本题选 A。

29.【答案】D。解析：D 项五经指的是儒家典籍《周易》《尚书》《诗经》《礼记》《春秋》。故本题选

D。

30.【答案】B。解析：均田制在中国古代史上占有重要地位，从北魏开始推行，到唐朝中后期瓦解，

它的实行对封建经济的恢复和繁荣起了决定性作用，它的瓦解也是唐朝走向衰落的根本原因。故本题选

B。

31.【答案】D。解析：数九又称冬九九，是一种中国民间节气。数九从每年阳历 12 月下旬初冬至

开始。故本题选 D。

32.【答案】B。解析：科举制从隋朝（一说唐朝）开始实行，直至清光绪卅一年（1905 年）举行最

后一科进士考试为止，前后经历一千三百余年，成为世界上延续时间最长的选拔人才的办法。故本题选B。

33.【答案】C。解析：A项错误，我国《农村土地承包法》规定，不宜采取家庭承包方式的荒山、荒

沟、荒丘、荒滩等农村土地，可以采取招标、拍卖、公开协商等方式承包。因此，村委会无权禁止家庭

http://baike.haosou.com/doc/2611154.html
http://baike.haosou.com/doc/5329867.html
http://baike.haosou.com/doc/5307306.html
http://baike.haosou.com/doc/5402689.html
http://baike.haosou.com/doc/5377958.html
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承包经营以外的其他方式的承包。B项错误，该法第 29条规定，承包期内，承包方可以自愿将承包地交

回发包方。因此，乙有权在承包期内放弃承包权。C项正确，该法第 26 条规定，承包期内，承包方全家

迁入设区的市，转为非农业户口的，应当将承包的耕地和草地交回发包方。承包方不交回的，发包方可

以收回承包的耕地和草地。因此，村委会的决定合法。D项错误，该法第 30条规定，承包期内，妇女结

婚，在新居住地未取得承包地的，发包方不得收回其原承包地；妇女离婚或者丧偶，仍在原居住地生活

或者不在原居住地生活但在新居住地未取得承包地的，发包方不得收回其原承包地。因此一律收回承包

地的做法不合法。故本题选 C。

34.【答案】D。解析：甲醛，无色气体，有特殊的刺激气味，对人眼、鼻等有刺激作用，A 项说法

正确。2017 年 10 月 27 日，世界卫生组织国际癌症研究机构公布的致癌物清单初步整理参考，甲醛在一

类致癌物清单中，B 项说法正确。甲醛在纤维制品中，主要用于染色助剂以及提高防皱、防缩效果的树

脂整理剂，C 项说法正确。当甲醛浓度在每立方米空气中达到 0.6mg/m³，可引起咽喉不适或疼痛；甲醛

达到 30mg/m³时，会立即致人死亡，D 项说法错误。故本题选 D。

35.【答案】D。解析：害虫的种群中本来就天然存在对特定杀虫剂有抗性的个体，长期使用同种杀

虫剂，会使没有抗性的个体死亡，有抗性的个体得以存活并繁殖，比例越来越大，这就是杀虫剂对害虫

的变异进行定向选择，D项正确，B 项错误。害虫体内积累的杀虫剂增加了害虫的耐药性，并非抗药性，

A项错误。变异是不定向的，C 项说法过于绝对。故本题选 D。

36.【答案】D。解析：A 项出自白居易的《观刈麦》，描写的是丰收时割麦子的场景。B项出自范成

大的《秋日田园杂兴》，“家家打稻趁霜晴”描写了丰收时打稻子的场景。C 项出自《史记·淳于髡列传》，

描写了丰收时谷物满仓的场景。D 项出自储光羲的《田园即事》，“晚风晴景不妨犁”描写的是耕作的场

景。故本题选 D。

37.【答案】D。解析：《黄帝内经》是一本综合性的医书，分《灵枢》《素问》两部分，是中国最早

的医学典籍，传统医学四大经典著作之一，从整体观上来论述医学，呈现了自然、生物、心理、社会“整

体医学模式”，是中国影响极大的一部医学著作，被称为“医之始祖”。故本题选 D。

38.【答案】C。解析：C 项错误，龙泉青瓷是中国传统制瓷史上一朵璀璨的明珠，其烧制出粉青和

梅子青釉，把美荟萃于如玉的釉质和优雅的造型，代表了中国青瓷烧制技艺的最高水平。故本题选 C。

39.【答案】C。解析：耄耋，指八九十岁的老人，C项对应错误，其他三项均正确。故本题选 C。

40.【答案】A。解析：废旧电池的主要成分为锰、汞、锌等重金属，无论在大气中还是深埋在地下，

其中的重金属成分都会随渗液溢出，造成地下水和土壤的污染，日积月累还会严重危害人类健康。故本

题选 A。

第二部分 主观题

【参考答案】

关于申请 XX 村困难家庭修缮住房经费的请示

XX 镇人民政府：

我村上周进行了农户走访活动，发现仍有 7 户村民居住的房屋由于年久失修而漏雨，严重影响了村

民的生活。这几个家庭是我村的困难家庭，家庭成员多是 60 岁以上的孤寡老人，仅靠政府发放的五保

津贴生活，难以支付修缮房屋的费用。经初步预算，此次修缮经费共 30000 元。因村财力有限，为了帮

助他们改善居住条件，特向镇政府恳请帮扶，解决为盼！

妥否，请批示。

XX 村民委员会

2019 年 2 月 25 日

（200 字）
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【参考范文】

创新服务方式 积极服务农民

当前，我国已进入全面建成小康社会决胜阶段，为落实好各项惠农政策，实现农民生活水平稳步提

高，进一步推动新农村各项事业的建设发展，“三支一扶”工作人员作为农村基层一线的工作人员，必

须积极为农民提供更多更好的服务，以实现自己的人生价值。

大学生支农工作员来自各大高校，都是有知识、有头脑的年轻人，但在工作中可能存在走过场、不

深入群众等问题。对此，支农工作员需要端正自身的工作态度，明确自己的工作定位，真正树立起为农

民服务的意识，并积极开动脑筋，利用各种信息技术，不断创新服务方式，积极服务农民。

创新信息公开方式，鼓励群众监督，争取村民信任。目前，一些乡村时有发生村民与管理者矛盾冲

突事件，其根源大多是村委会部分工作不透明公开，存在暗箱操作，有失公平等。村委会管理信息的公

开透明已成为广大村民关注的焦点，也成为取得广大群众信任的重要工作。因此，为更好地促进各项管

理工作的开展，及时公布村民关心的公共信息是十分必要的。基层工作人员依托卫星定位绘制“五彩民

情地图”，以独特的方式将村居的自然情况、整体发展情况和日常工作重点公开，既方便群众获取信息，

也有利于群众对村干部进行必要的监督。

创新便民富民方式，帮助改善农民生活。农业要做大做强，村民要脱贫致富，农村要长期发展，必

须要有一个具有创新意识和开拓能力的村级班子。“三支一扶”工作人员都是年轻人，有锐气和冲劲，

是农村工作中开拓创新所必不可缺少的。大学生要充分利用自己的专业特长和信息技术资源优势，结合

本村的实际情况，多想为群众增收的好法子，多想使村民致富的好路子，大胆地去开展工作。一些大学

生为村民发“通心卡”，及时上门服务，为群众解决问题；利用网络推广便捷安全村民事务托办工作，

帮助村民办结难事、急事；争做网络创业领路人，组建网络创业孵化中心，从各方面帮助村民创业，充

分发挥其致富帮带作用。

在建设社会主义新农村的历史任务面前，如何带领农民群众增收致富，是各级政府必须面对的课题。

基层工作人员作为最具活力的生力军，应该不懈努力，在工作中创新服务方式，倾情为农民服务，用实

际行动为新农村建设贡献自己的力量。(882 字)
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